

# LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

ALICANTE. Pelota 15 y 17  
Por menor, a estimar. Por mayor, 30 cént. de ejemplo.

DIARIO DE NOTICIAS

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 céntimos de peseta línea  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., a un precio superior a los de esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ECU IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galde Chapuli

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Martes 17 Febrero 1903

AÑO XX.—Núm. 6.089 2.ª edición.

## Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores Vinesa sucesora de Espalió y compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre Alicante y Argel

Servicio semanal fijo entre Sevilla y Marsella y puertos intermedios.

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor *Siges Hermanos* Saldrá de este puerto directo para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, ó de la mañana, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo, admitiendo carga y pasaje para Malta y Alejandría con trasbordo en Argel a precios económicos.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

## Ibarra y Comp.<sup>a</sup>—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

## Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Sillete, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Uriaña, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 800.

Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

## Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Arri, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

## Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)

### Línea de las Antillas y Estados Unidos

El vapor «Juan Forgas», saldrá de este puerto el día 22 de Febrero, para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y también para Canarias.

### Línea del América del Sud

El vapor «Bereguer el Grande», saldrá de Alicante el 27 de Enero para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

Informará su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

### LÍNEA DE GRANDES VAPORES ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE

Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «Jose Roca», «Adela Roca», «Autonia Roca» y «Carmen Roca».

Admite carga y pasaje para dichos puertos; Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)

### SORDOS GRAN INVENTO

D. Vicente Ruiz, Director del gabinete acústico de Madrid, ha inventado el modo de dar oído a los sordos, sin operar, por lo que Su Majestad la Reina le ha concedido Real Privilegio. El Sr. Ruiz remite prospectos gratis a quien los pida, mandando sello para contestar. Monterá, 12 2.ª izquierda Madrid.



## Los mejores VINOS de Mesa SE EXPENDEN EN LAS Bodegas de Alatoz

Despacho: Plaza de Isabel II, II.—Alicante

Por su pureza, su aroma y delicado sabor, son los que mejor se adaptan al gusto del consumidor.

SERVICIO A DOMICILIO  
PRECIOS.—Tinto 1.ª, Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, 2'10 pesetas, una 0'35.—Cestas de 12 botellas, 4'20.—En barriles de 10 litros, 4'50 pesetas, litro 0'45.—Cántero de 11 1/2 litros en esta clase a 5 id.  
Clarete superior, especialidad de la casa.—Botella de 3/4 litro, 0'45 cént.  
Clarete inferior, 6 pesetas.—Blanco extra: Botella de 3/4 litro, 0'60 id.  
NOTA.—Envasados a devolver, pago al contado.  
Concesión Especial.—En el despacho se expende: Vino tinto a 0'80 m. cháta.—Vinos de Jerez, Moscatel-Málaga, Amontillado, Manzanilla y Depósito del Gran Cognac TERRI, el mejor de España.

## Lloyd Andaluz

SEGUROS de los libros, revistas, periódicos y semanarios ilustrados, que son objeto del comercio a qua está dedicada dicha señora y que para mayor comodidad del público los encontrará en los puntos siguientes:

Calle Mayor, número 9.—Kiosco Marilleno, frente a la calle de Calatrava.—Plaza de Isabel II, número 4.—«La Prensa».—Kiosco «Primitivo Alicante», frente a la plaza de Castelar.

En ellos el público hallará siempre toda clase de publicaciones, libros, periódicos y revistas y en donde se servirán obras de actualidad de los más famosos autores.

Se reciben constantemente todas las novedades literarias de las mejores casas editoriales de Madrid, Barcelona y Valencia.

Periódicos y caprichos en tarjetas postales editadas en París.

Se reciben toda clase de encargos, sea de obras y periódicos españoles, como extranjeros.—Se sirve a domicilio.—Esta casa es la única en Alicante, que recibe puntualmente todas las novelas literarias.

## CRONICA RAICES PROFUNDAS

Las causas del caciquismo en España son tan profundas como extensas. Ni un verdadero revolucionario le arrancaría, a menos que fuera el punto de partida para nuevas costumbres.

Todo lo que se conseguiría de otro modo es que quitados de su puesto unos caciques los reemplazarán otros.

Abundan los caciques en los partidos monárquicos; hemos visto caciques republicanos; los hay en el comercio y la industria y el cacicato existe también en el extenso campo de las artes y las letras.

El caciquismo domina en España en todo y por todo. ¿A qué se debe?

Al abandono que de sus derechos y sus deberes hacen muchas personas. La sumisión absoluta y completa es cosa de indios, que si un día se levantan contra la mano opresora, después de sufrir pacientemente todo género de tiranía, es para doblegarse al día siguiente conmovido del agravio.

Tuemos, pues, los españoles algo del abandono y sumisión de los indios. Por una pereza intelectual, digna de vituperio, aceptamos las opiniones sin previo examen.

Muchos errores funestísimos, cuya influencia en España es funestísima, no tienen otro origen.

Por no luchar desastrosa cuando alguna circunstancia lo exige, dejamos que nos mantengan y aun nos parezcan poco.

Para muchas personas aun no hemos salido del régimen absoluto. En cuanto se enteran de que una persona goza de influencia política, se doblegan ante su poder clandestino, como si se tratara de un señor de boca y cuchillo.

Ante los atropellos y arbitrariedades, adoptamos una actitud muy distinta a la de los ciudadanos ingleses. Estos luchan sin descanso por el respeto de sus derechos. Son capaces de todos por castigar una transgresión.

Nosotros, por el contrario, miramos con la mayor indiferencia que las leyes no se cumplan.

Esto da motivo a que los gobiernos se atrevan a toda clase de desmanes y lo mismo suele ocurrir en nuestros tiempos que en los de Narvaz.

Y naturalmente donde se falsean las leyes por sistema, y la influencia política llega por esta causa a serlo todo, el caciquismo es inevitable.

Sucede con su existencia lo mismo que con las miasmas del agua corrompida. Es necesario desecar la laguna para que el foco de desinfección desaparezca. Como las causas morbosas existen, los caciques se renuevan pero no desaparecen.

Siguiendo así las cosas los habrá aun con las situaciones más radicales, si no se procura el cumplimiento de las leyes en todo y por todo.

¡Y de este ideal estamos lejos!

## Aviso interesante

Doña Francisca López Andreu, ha adquirido el establecimiento de libros, papelería y otros objetos de don Luis Parreño, cuyas existencias ofrece al público con 20 por 100 de rebaja. Queda excluida de esta bonificación la venta

de los libros, revistas, periódicos y semanarios ilustrados, que son objeto del comercio a qua está dedicada dicha señora y que para mayor comodidad del público los encontrará en los puntos siguientes:

Calle Mayor, número 9.—Kiosco Marilleno, frente a la calle de Calatrava.—Plaza de Isabel II, número 4.—«La Prensa».—Kiosco «Primitivo Alicante», frente a la plaza de Castelar.

En ellos el público hallará siempre toda clase de publicaciones, libros, periódicos y revistas y en donde se servirán obras de actualidad de los más famosos autores.

Se reciben constantemente todas las novedades literarias de las mejores casas editoriales de Madrid, Barcelona y Valencia.

Periódicos y caprichos en tarjetas postales editadas en París.

Se reciben toda clase de encargos, sea de obras y periódicos españoles, como extranjeros.—Se sirve a domicilio.—Esta casa es la única en Alicante, que recibe puntualmente todas las novelas literarias.

## La fuerza de la inocencia

No había en todo el Maestrazgo durante la primera guerra civil un cabecilla más brutal que el denominado Pepet. Verdadera furia del infierno, se complacía en todo género de crueldades y convertía la guerra, que siempre tiene algo de noble como todo lo grande, en una especie de pelea tabernaria, donde la traición y la sorpresa eran los únicos medios y la carnicería más horrenda el único fin.

Los mismos jefes de la facción habían advertido ya a Carlos V que el cabecilla Pepet era la deshonra de la causa y convenía adoptar una medida rigurosa que pusiera de manifiesto al mundo entero que nose hacía el ejército carlista complice de las barbaridades de aquel fiero con boina. Cabrera mismo le había dirigido serias amonestaciones por su conducta; pero Pepet, rodeado de una banda de forajidos tan duros de corazón como él y tan ferozes de instintos como su jefe, despreciaba toda clase de advertencias y contestaba que hacía la guerra como la daba gana y que el mismo D. Carlos con sus huestes sería impotente para disolver su partida ni someterla a ninguna clase de organización militar.

Cerca del pueblo de Cuevas de Viñomá había un suburbio, que hoy está destruido, llamado el Caballet, compuesto de dos docenas de casas y una capilla donde los domingos decía misa el cura del primer pueblo, recorriendo en mansa mula los tres kilómetros que le separaban del arrabal citado. Aquel pequeño barrio, situado entre montañas estaba defendido por la naturaleza y sus habitantes, todos liberales, se hallaban armados y decididos a resistir a Pepet, que andaba siempre por sus alrededores.

Pepet, una madrugada, sorprendió al cura que iba de Cuevas a Caballet a decir la misa y le impuso la obligación de que, en cuanto terminase el santo sacrificio, dijera a todos los vecinos de esta aldea que depositaran las armas y se aprestasen a recibir triunfalmente el día que le pareciera conveniente entrar en el pueblo en busca de raciones.

El buen sacerdote, aunque temblando por la sorpresa del encuentro, tuvo energía bastante para replicar que su misión en aquel pueblo era hacer que sus habitantes cumplieran los deberes de cristianos oyendo misa todos los días de precepto y que ni por su estado ni por el objeto que llevaba podía ser portador de semejantes intenciones.

No quiso oír más Pepet, y desatándose en groseros denuestos, acusando de impío al cura porque iba a decir misa a un pueblo de liberales, mandó que le dieran una paliza, orden bárbara que cumplieron los suyos con regocijo de fieras y entre la más inmundicia cacocata.

Este hecho alarmó profundamente a toda la comarca; pero principalmente a los vecinos del Caballet, que adquirieron la certeza de que tarde ó temprano serían visitados por el famoso guerrillero. Lo que más preocupaba era la suerte de las mujeres si el pueblo caía en poder del cabecilla. Las mayores ofensas cometidas contra el derecho de

gentes por Pepet se habían realizado siempre en personas del sexo femenino: las esposas e hijas de liberales eran el botín que más le complacía y el objeto de los más duros castigos.

Precisamente esta última circunstancia es la que había motivado las reclamaciones de los mismos carlistas a su rey contra este cabecilla y precisamente por esto se le había ordenado su presentación inmediata en la corte de Oñate, orden que él no cumplió suponiendo y con razón, que había de ser víctima de severa sentencia.

En Caballet no se pensó ya más que en salvar a las mujeres; poco a poco fueron saliendo todas las jóvenes; unas iban a los pueblos inmediatos, donde, por ser más grandes, había más seguridad de que el cabecilla no pondría en ellos su planta.

Sólo quedó en el pueblo una bellísima mujer, Vicenta, la hija de la médica, según todos la llamaban, por haber sido su madre, viuda hacia muchos años, mujer del médico de Cuevas. Vicenta llamaba la atención por su excesiva belleza. La hermosura de su rostro, con ser mucha, resultaba inferior a la corrección de formas de que el cielo la había dotado. Todo el conjunto era artístico y lo realizaba la majestad que presta el alma virtuosa a la mujer que, puesto su pensamiento en Dios, parece criada para el cielo. Vicenta, desde muy niña, había huido de la conversación de los hombres, y sintiendo en su alma viva vocación de consagrarse al claustro, se disponía a profesar, cuando una grave enfermedad de su madre la obligó a volver del convento donde hacía el noviciado, para dedicarse a cuidar.

Volvio de la casa del Señor más hermosa que se fué, si esto era posible, y no hubo en el pueblo mozo que no sintiera deseos de pedir su mano; pero la sencilla austeridad de su continente alejaba pronto a los más decididos. Sólo uno, Antón el veterinario, se sentía más rabioso cuanto más imposible veía que Vicenta accediese a ser su mujer.

Los deosios le irritaban, y perdido todo juicio por la fuerza de la pasión, soñaba con las más terribles de las venganzas y con los proyectos más descabellados para conseguir su empeño. El amor propio había casi sustituido al amor que un principio sintió por Vicenta, y éste sabido es que obra sobre los seres sin educación moral con más fuerza que todas las pasiones humanas.

Cuando Antón supo que Vicenta se negaba a abandonar a su madre enferma, sintió un alboroto en toda su alma, y empezó a vislumbrar que quizá los sucesos le darían ocasión de satisfacer su deseo. Quiso cerciorarse por sí mismo de la decisión de Vicenta, y a pretexto de enterarse del estado de su madre, fué a visitarla una noche. La madre estaba mejor, por fortuna; pero aún no podía abandonar el lecho. Antón, aprovechando el instante de hallarse solo con Vicenta, abordó la cuestión nuevamente.

—¿Sigues empeñada en no quererme?—le dijo.

—No hablemos de eso—contestó Vicenta, sin levantar la vista del suelo;—mi vocación es decidida.

—¿Y por qué te has quedado en el pueblo, si ya sabes que todas las mozas se han ido?

—Por no abandonar a mi madre.

—Bueno—dijo Antón con aire de protector;—pues puede que me necesites; aquí vendré yo a defenderte si entran los carlistas.

—Gracias—contestó Vicenta;—pero Dios querrá que no haga falta.

—¿Pues quién te va a defender, infeliz?

—No sé; la honradez y la inocencia dan mucha fuerza a la mujer, dice mi confesor.

Antón soltó una carcajada brutal, y añadió:

—Si entra el Pepet, verás que fuerza tiene tu virtud.

Vicenta se tapó la cara con las manos y no contestó una palabra. Antón, al ver que nada respondía salió sin saludar y más furioso que nunca.

—Es malvado—pensó—ni para que la defiendan me quiere; y es que prefieren caer en las manos de Pepet a caer en las mías. Esa es una ofensa que no se le hace a ningún hombre como yo; esta desprecio me lo paga, y caro; yo no debo vacilar un momento.

No había andado muchos pasos

cuando sintió un tiro hacia el extremo del arrabal; al estampido siguió un griterío inmenso, y nuevas descargas sonaron más cerca. «Los carlistas!» comenzó a gritar todo el mundo, y de un lado a otro se veía correr a hombres desesperados que no sabían donde refugiarse para salvar su vida. Antón, alboroto de terror, se había quedado quieto; un vecino que huía le dijo en pocas y entrecortadas palabras lo que ocurría. Pepet había atacado la aldea por dos ó tres puntos; los centinelas de las avanzadas habían sido muertos, y ya no había miedo de evitarlo; los carlistas se apoderaban del Caballet. Inmediatamente un resplandor sinietro iluminó el espacio y dispuso las sombras: era la capilla que ardía, el único punto fortificado de los defensores del pueblo. Antón, recostado en la pared, cerró, instintivamente los ojos acometido por el más horrible pánico. En torno suyo sentía ruido de armas, de espaldas, gritos y ayes que le helaban la sangre.

Una injuria feroz y una mano que le oprimía fuertemente el pescuezo le hicieron salir de su estado de inmovilidad. Era un carlista.

—¿Qué haces aquí, perro de liberal?—le dijo.

—No soy liberal—contestó Antón temblando.

—Eso ahora lo veremos—contestó el carlista, y le dió un fuerte culatazo al tiempo que gritaba;—al Ayuntamiento de prisas.

Antón echó a andar tambaleándose. En el portal de la Casa Ayuntamiento había mandado Pepet que se reunieran los prisioneros que se hicieran, y allí encontró Antón a varios convencios suyos, rezando unos, cubiertos de sangre otros, y esperando todos la muerte próxima, porque ya sabían como las gastaba Pepet.

Como centinelas de vista había dos hombres de la partida; uno de los cuales llevaba los galones de cabo. Cuando Antón se serenó comenzó a pensar en Vicenta; probablemente ya estaría vengado de sus desdenes, y eso le consolaba en aquella horrible situación. Una hora llevaría haciendo cálculos sobre su suerte y la de Vicenta, cuando en el portal del Ayuntamiento entró a hablar con el cabo uno de la partida que debía tener gran autoridad; a juzgar por el respeto con que por aquí fué recibido. Antón aplicó el oído. El recién venido hablaba de lo furioso que se hallaba el coronel (así llamaban a Pepet los suyos), porque en el pueblo no había encontrado mujeres. El cabo asentía a las palabras de su compañero; eso para Pepet debía ser una contrariedad terrible, porque no parecía sino que hacía la guerra sólo para sacrificar víctimas femeninas.

Antón, que no tenía más que malos pensamientos en la cabeza, concibió uno brutal en el acto, y acercándose a los que hablaban, anunció que él sabía dónde estaba la joven más hermosa de la comarca; si le perdonaban la vida iría él mismo a indicar la casa y la habitación donde se hallaba.

—¿Pero es hija de liberal?—objetó el recién llegado, que conocía la especialidad de su jefe.

—Hija de un médico que ya ha muerto y que era el cristino mayor de esta tierra—contestó Antón.

El carlista le invitó a seguirle; sabía que iba a prestar un gran servicio a su jefe, y no dudó un momento en llevarse a Antón. Pepet se había instalado en la mejor casa del barrio; oyó la delación, y en el acto mandó que fueran con Antón dos hombres, y si encontraban a la joven la llevasen a una sala de la Casa Ayuntamiento, donde se la dejaría encerrada y desnuda durante toda la noche, para pasearla en público y azotarla a la mañana siguiente. Antón, en cuanto indicase la casa, debía volver al portal del Ayuntamiento con los demás prisioneros.

—¿Pero se me perdonará la vida?—preguntó.

—Te doy mi palabra—replicó Pepet con dulzura alargándole la mano.

Todo se verificó como se había ordenado; Antón quedó a la puerta de la casa de Vicenta con uno de los carlistas; el otro, después de derribar las hojas a culatazos, entró en las habitaciones y a los pocos momentos salió con Vicenta. Apareció ésta en el dintel de la puerta

# Almacenes de EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBA-TERÍA y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y Mantillas de todas clases.

## 5.000 CAPAS de todas clases para caballero desde 15 pesetas

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampisteria y cristaleria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

muda, vertiendo dos hilos de lágrimas y triste como la estatua del dolor.

Antón sonrió fuertemente al verla. Era ya muy cerca de la madrugada cuando Pepet acabó de adoptar las disposiciones necesarias para alojarse a su gente, requirir los fondos que necesitaba y tomar las medidas convenientes para no ser sorprendido por una columna liberal.

Despachados todos los asuntos urgentes, cogió sus pistolas al cinto, se embolsó en un largo capotón y se dirigió al Ayuntamiento para comenzar el martirio de la prisión.

Vicenta estaba encerrada en la sala de sesiones; cuando los soldados arrancaron sus vestiduras a tirones, quedó desmayada; el frío la había hecho volver en sí y entonces, con las desnudas rodillas sobre el suelo, pidió a Dios con toda su alma que la quitara la vida antes que la honra.

Cuando sintió abrir la puerta de su cárcel, levantó la vista al cielo y redobló su fervor con tal fe, que quedó poco a poco en éxtasis.

Pepet entró en la estancia y clavó sus ojos ávidos en Vicenta. ¿Y cómo explicar el fenómeno que se operó en el feroz cabecilla? Ante la contemplación de aquellas puras líneas artísticas circundadas de invisible pero sentida inocencia, sufrió Pepet una transformación rápida en toda su persona.

El cabecilla abandonó rápidamente la sala capitular murmurando para sí: «Es un ángel»; y como el hombre cuando tiene conciencia de que ha cometido una acción villana busca a quién echar la culpa y sobre quién descargar la responsabilidad, se acordó en el acto de Anton, del delator de aquella libertad.

Bajó apresuradamente al portal del Ayuntamiento, y entrando donde se hallaban los prisioneros, dijo con voz enérgica:

«Todos en libertad, menos ese, que será pasado por las armas en cuanto amanezca», y señaló a Anton.

Cuando llegaba a su alojamiento empezaba a rayar el día. Una descarga le anunció que su orden se acababa de cumplir.

EMILIO SÁNCHEZ PASTOR.

ENCARGOS

Servicio especial de domicilio a domicilio entre Alicante a Orihuela, Creyillente, Albufera, Callosa, Orihuela, Murcia y viceversa. En las poblaciones indicadas hay establecimientos seguros para recibir y entregar todos los encargos que se le confían y en todos los trenes viaja con el mismo objeto D. Pascual Martínez. Precios económicos.

Despacho: Plaza de Isabel II, núm. 27

Noticias generales

Grandes y ciertas son las rebajas de precios que como fin de temporada se hacen todos los días en el gran establecimiento de tejidos EL SIGLO de los Sres. Navarro Hermanos, siéndolo más aún las muchas gangas, saldos y retales que presentan todos los viernes y sábados.

Según un colega, caracterizados y prestigiosos elementos republicanos de esta ciudad, agenos a la unión pactada en los salones de la «Constante Alonsa», proyectan instalar un círculo en sitio céntrico, dando fe de vida por medio de reuniones y actos de propaganda republicana en sentido radical.

Se encuentra restablecido de la enfermedad que le ha retenido algunos días en cama, el médico militar D. Federico Parreño y Ballesteros.

Cada día alcanza más éxito la renombrada cerveza «LA CRUZ BLANCA». Pídanse en todos los cafés, casinos y fondas.

Las carreteras del litoral que atraviesan la Esplanada es una calle de la población que debiera estar muy limpia y con el piso arreglado para el paso de carrujes. Esto no obstante, lejos de ser así resulta aquello intrasitable, por las piedras sueltas que hay y por los baches.

Por fin, ha quedado abierto al tránsito público de toda clase de vehículos y peatones el paso a nivel de la calle de Ramales, quedando suprimido el inmediato superior de la calle de Quijano.

Así lo ha participado a la alcaldía en atenta comunicación el ingeniero jefe de vía y obras de los ferrocarriles de M. Z. A.

El «Boletín oficial» de la provincia correspondiente al domingo último, publica en toda su extensión las ins-

trucciones para llevar a cabo el censo escolar de España, según lo dispuesto en Real orden de 2 de Enero último.

Dicho censo tendrá lugar el día 7 del próximo mes de Marzo y es conveniente a los señores alcaldes y profesores de instrucción pública el examen y estudio de dichas instrucciones para el mejor cumplimiento de sus obligaciones respectivas.

El juez de instrucción de este partido interesa la busca y captura de Antonio Ponce Expósito, vecino de Vall de Alcalá, el cual fué condenado a la pena de tres meses y once días de arresto mayor por cada uno de los delitos de robo.

EXITO SEGURO

Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterias, en niños y adultos, se curan el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos».

Ayer dió a luz con toda felicidad un hermoso niño, la distinguida esposa del director de «El Liberal», D. Francisco Guardiola Ortiz.

De «La Opinión»:

«Rogamos muy encarecidamente al señor alcalde ordene la colocación de una regilla en el sifón existente en la calle de Guzmán, que hace algunos días se halla sin ella, constituyendo un grave peligro para los transeúntes, en particular por la noche, ya que concurre la circunstancia de hallarse casi a oscuras el sitio donde radica aquel peligro. Confiamos ser atendidos.»

Con objeto de verificar lo mejor posible las operaciones necesarias para la formación de la Estadística del Trabajo, se hace saber a los patronos y compañías aseguradoras por accidentes del trabajo, que el último día de cada trimestre deben remitir a este Gobierno una nota detallada de las indemnizaciones otorgadas y su cuantía, por los accidentes sufridos por sus obreros y asegurados.

El señor gobernador civil interino, ha encargado a la guardia civil, jefe de vigilancia y demás autoridades dependientes de la suya la busca y captura de Pedro Olmedo Cruz, fugado del manicomio de Miraflores, natural de Estepa, (Sevilla), de 26 años, soltero, jornalero, hijo de Antonio y Rosalia, estatura mediana, color moreno, pelo castaño, cejas al pelo, nariz aguileña y ojos pardos.

VINOS DE JEREZ

Los mas viejos y exquisitos los de PEDRO DOMECA CASA FUNDADA EN EL AÑO 1730 Jerez de la Frontera

Puntos de venta en Alicante de los vinos y cognaes, marca «Pedro Domeca»:

Gran hotel de la viuda de Samper, San Fernando 25.

Juan Gujarró Arceil, calle Castaños, ultramarinos.

Desde Madrid

16 Febrero, 1903.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío:

Se dice que no hay regeneración posible para nuestro país, porque no existe opinión pública que se preocupe de lo que verdaderamente nos interesa; que aquí no hay iniciativas para nada y que nuestra indolencia lo invade todo, manteniéndonos en un sueño parecido al de la muerte, que muertos están los pueblos que cual el nuestro vive estacionado y sin acabar de entrar en la vida moderna europea.

Pero esto no es cierto. Aquí hay fuerzas nacionales; hay energías, que bien dirigidas pueden contribuir a formar de una nación pobre, como hoy es España, un Estado fuerte, vigoroso, rico.

Lo que ocurre es que los políticos que ocupan la dirección de los negocios públicos, se entretienen en la política de encrucijada, desatendiendo lo principal y perdiendo el tiempo.

Si alguno de esos hombres, pensando en algo útil, inicia un acto, la masa general del país, sana, contributiva y trabajadora, responde y se agrupa a su lado dispuesta a seguir sus inspiraciones, luego viene el desengaño y decae de nuevo el espíritu, volviendo a la quietud que nos mata.

¿Quién tiene la culpa de esto? El pueblo, el contribuyente? No; son los culpables los que nada hacen—los caciques: los políticos que siendo clases directoras de la opinión la extrayen y no saben apreciar lo que conviene para el adelanto de España. La política, todo convencionalismo, farsa sinjesta, comedia baja y miserable. Estos son los que viven acañonados y nos pierden.

A los ciudadanos sufridos, laboriosos, al pueblo honrado, se les habla de proyectos salvadores, se les demuestra que pueden convertirse los programas en obras útiles, se les dice el lenguaje de la verdad, y pronto salta el entusiasmo y se dispone al trabajo.

El Sr. Costa, dice hermosas, leales y profundas palabras, enseñando el camino de la verdad en la regeneración patria, y todos le aplauden con efusión noble, nadie le escatima el elogio.

Ayer, tiene lugar en Ciudad Real un acto de trascendencia, que se funda en la demanda justa para que se atiendan los intereses nacionales, la agricultura, único remedio para nuestros males, única fuente de riqueza.

Son dos actos que se completan y que levantan el espíritu de todo buen español. Son dos actos reveladores de que en España aun quedan signos de vida y que cuando un hombre público va a defender las aspiraciones generales del país, todos los ciudadanos acuden a su lado llenos de entusiasmo riéndole sus aplausos.

Al lado de esto es triste hablar de política electoral, ni de fusionistas, ni de la actitud de los conspicuos de los partidos. Como dice el Sr. Costa, «ya nos lo sabemos a todos de memoria».

Nuestra regeneración patria tiene que salir de los elementos sanos, no políticos. Dejémosle a ellos que se destruyen en sus ambiciones. Busquemos nuevos horizontes.

Actos como el que comento son necesarios que se repitan, pero no como preparación de próximas campañas electorales, sino con verdadero interés patriótico.

Varias noticias

Los señores Salmerón y Nakens no han aceptado la idea de presentarse como candidatos en las próximas elecciones por Valencia.

El periódico de Blasco Ibañez, «El Pueblo», publica hoy un violento artículo contra el Sr. Soriano, titulado «A nuestros correligionarios».

Dicen que ausente Blasco Ibañez, pueden atacar de frente y sin escrúpulos.

No se escapan de la actitud de Soriano, por respetar el disgusto que le produjo a Blasco lo hecho, y ver que Soriano ni cambiaba de actitud ni abandonaba Valencia.

Censura extensamente a Rodrigo Soriano, que erod dificultades en el seno de los republicanos y pretendió engañar a Blasco, diciéndoles que no se presentaría diputado y observando entre tanto el efecto en la opinión.

Termina diciendo que Blasco Ibañez está dispuesto a plantear la cuestión personal.

Silvela ha conferenciado extensamente con el ministro de la Gobernación sobre asuntos electorales.

El ministro de Marina ha manifestado que ignora el número de obreros despedidos del arsenal del Ferrol. Añadió que hace tiempo y con objeto de activar los trabajos se admitieron algunos obreros con el carácter de eventuales.

A estos indudablemente, ha dicho el ministro, deben referirse los despedidos.

El capitán de navío de primera clase D. Víctor Concas, ha conferenciado hoy con el ministro de Marina.

Es seguro que el Sr. Concas formará parte del Estado Mayor central de la Armada.

El Consejo del Banco de España ha nombrado director de Sucursales al Sr. García Escudero.

Hay buenas impresiones sobre la huelga de Barcelona.

Los tintoreros han celebrado hoy una reunión.

Los patronos es probable que concedan las nueve horas.

Para proveer las segundas comandancias de Marina, de Valencia y Algeciras, se ha explorado la voluntad de los capitanes de fragata y tenientes de navío de primera clase.

Ha fundado en el puerto de Palma el brichera italiano «Iris».

En la travesía fallecieron el contra maestre y el piloto.

Se ha girado una visita de inspección resultando que todos los tripulantes están indispuestos.

Se ha creído que obedecía esto a haberse declarado a bordo la peste bubónica.

Procede el barco de Pensalagole (Estados Unidos) que se dirige a Marsella y llevaba noventa días de navegación, con cargamento de madera.

Se ha reunido la junta de sanidad para tratar de este asunto.

La prematura cuanto se diga acerca del viaje del Rey a Andalucía.

Nada se ha pensado todavía definitivamente, aunque se cree que lo aplazará por el luto.

El expediente de indulto para los procesados por la Mano negra, lo despachará en brevísimo plazo el negociado del ministerio de Gracia y Justicia.

También el Sr. León y Castillo ha conferenciado con el ministro de la Gobernación.

Estas conferencias han sido para tratar de asuntos electorales.

Los Sres. Bustillo, Navarrete y Castellano, han dirigido a sus amigos, los representantes de los tetuanistas en las Cortes, una carta convocándoles para el viernes a las tres y media en el salón de presupuestos del Senado, con objeto de resolver sobre la situación política que ha creado el fallecimiento de Tetuan.

Presidida por el Sr. Vega Armijo se ha reunido la comisión de gobierno interior para ocuparse de la forma de allegar recursos para el mausoleo del Sr. Sagasta.

El ministro de la Guerra se encuentra indispuesto a consecuencia de un catarro.

Hoy ha tenido que guardar cama.

En el círculo romerista se ha celebrado una reunión electoral.

El Sr. Romero Robledo pronunció un discurso, aconsejando a sus amigos que se defendan del caciquismo.

Hay que procurar el triunfo por todos los medios.

PERFEN.

Los exquisitos chocolates

BLANCO Y NEGRO

Se venden en bonitas cestas maletas y en elegantes necesers entre otros establecimientos de esta capital, en los siguientes: Sres. García Hermanos, calle Rafael Terol, 5.—D. Joaquín Rigal, plaza Hernán Cortés.—D. M. Aracil Aracil, plaza Santa Teresa, 12.—D. José Espuch, calle Quiroga, 23.—D. Francisco Llorca, calle San Fernando, 22.—D. Vicente Bernacer, calle Princesa, 32.—D. Segundo Gutiérrez, barrio Benalúa.—D. Rafael Guixot, Méndez Núñez, 24.—D. José Martínez, Divina Pastora.—D. Vicente Aseñe, Riego, 13 y Bazan, 24.—D. Pedro Capelo, plaza San Cristóbal, 18.—D. Manuel Espinosa, calle Rafael Terol, núm. 36.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

El género chico, tal como de él se abusa, se presta a todo, incluso para que le anden por la cabeza ni más calvo tras la tomadura del poco pelo que le quedase, y si la mayor parte de las obras que figuran en el repertorio consiguen su propósito de entretener agradablemente, se prestan para ser «fusiladas» como ocurrió anoche, con todas las agravantes de la ley en el tantas veces llamado decano de nuestros coliseos.

La «ejecución» de «El coco», debió ser premiada con una pareja de la benemérita con recuerdos expresivos para Valentín y Espada, dos artistas que muchas veces logran salir airoso de los papelititos que les toca en suerte y estuvieron anoche a la altura de cualquier racionista de Cuatrecerdas, mereciendo mayores censuras el primero como director en justa recompensa al Orfeón de niños que debe en otra ocasión encomendar al maestro Poveda para ver si logra sacarle punta.

Fueron cómplices la Srta. Marin y el trapunte. Ambos tuvieron especial empeño en no desmerecer de los anteriores y lo consiguieron fácilmente.

Del estreno de anoche no puede decirse más sino que «San Juan de Luz» es el «desmigüe» del desnudo, con adornos de cancion y tiras bordadas en los pantalones de las señoras.

Chistes, tiene suficientes el libro para que el Sr. Valentín no se exceda en el uso y abuso del «morcillete», cosa que no puede tolerarse aún cuando lo solicite su cuñada, y eso que debe ser difícil negar nada a Carmen Díaz y más si acaba de cantar «la caçorola», canción ante la cual el ya famoso «morrongos», es una marcha fúnebre.

Y ya que hablo de la Srta. Díaz, vaya un aplauso a la pródiga naturaleza por criar mujeres tan completas! Apesar de carecer de voz y voto como los socios transeúntes, es insustituible para los papetes en que el espectador no necesita para nada los oídos. Habiendo gemido...

El intérprete francés del Hotel de San Juan de Luz, don de se hospedan las dos señoritas de «tarjeta postal», es, de la obra estrenada anoche, el único tipo sazonado con vis cómica y sal de la clase fina. Espada supo sacar buen partido del personaje, haciéndose aplaudir con justicia.

Del resto de la obra hay que añadir, que gustó la alegre música de los maestros Valverde y Torregrosa y las situaciones «plásticas» que han ideado los autores de la letra Arniches y Jackson.

En cuanto a la interpretación puede calificarse de buena, mereciendo los honores del proscenio las Ertas. González y Díaz y los Sres. García y Espada.

SIDY.

Gran compañía cómica lírica dirigida por el primer actor D. Valentín García.

Función para esta noche a las nueve y cuarto.

VINO TRIDINAMICO

de F. GOMEZ MORA TÓNICO NUTRITIVO Y RECONSTITUYENTE

Estimulante y regenerador de las fuerzas agotadas por nutrición defectuosa ó enfermedad; de efectos rápidos y seguros en la curación de las enfermedades nerviosas; Anemia, Neurastenia, Colores pálidos, Retraso y falta de la Menstruación en las jóvenes, Raquitismo, Digestiones difíciles, etc., etc.

Las madres que al dar de mamar a sus hijos, se encuentran con poca leche y a veces de mala condición, usando este vino la tendrán abundante y nutritiva, notándose a los pocos días en variación favorable que experimenten sus hijos. De venta en las Farmacias y Droguerías y en la de su autor, calle Mayor, 23 y 25.—Farmacia

PASTILLAS MORELLO

El sainete lírico de costumbres madrileñas en un acto y cuatro cuadros, SANDIAS Y MELONES

La humorada cómica lírica en un acto y tres cuadros, SAN JUAN DE LUZ

El boceto lírico dramático de costumbres alicantinas en un acto y tres cuadros, DOLORETES

Entrada general, 60 céntimos. El impuesto del timbre a cargo de la Empresa.

A la mayor brevedad tendrá lugar el beneficio del primer actor y director D. Valentín García, con un escogido programa.

Mañana estreno de «The Alicante Biograph», cinematográfico alicantino en un acto, un prólogo y nueve cuadros. Los títulos de los cuadros son:

- 1.º Prologo. Su Majestad el Botijo. 2.º Pro-patria. 3.º Limpia, fija y... no es potable. 4.º Las once mil Virgenes. 5.º Indígenas! 6.º Lagartol! Lagartol! 7.º Al agua patas. 8.º El sabor de la Turreta. 9.º De nieve... frías.

Teatro Circo-Alicantino

Esta noche tendrá lugar en este coliseo el debut de las notables bailarinas de rango andaluz Srtas. Carmen é Isabel Aragón y Gracia Urban.

El próximo jueves, día de moda, celebrarán su beneficio los aplaudidos artistas Gabriel y Emilio Aragón, que tantos aplausos alcanzan en su trabajo «Los dos gomosos».

Ingreso en la Tabacalera

Preparación para las muy próximas oposiciones, por empleados de la misma. BAILEN, 19, COLEGIO SAN JOSÉ

Ha sido nombrada maestra con el carácter de interina, de la escuela pública elemental de niñas de Cañada, doña Milagro Monllor Soler.

Por el ministerio de Instrucción pública y Bellas artes, y con el fin de que pueda el gobernador civil disponer en tiempo oportuno la distribución de las cédules colectivas del censo escolar, entre los alcaldes de esta provincia, se han remitido en paquetes separados el jefe de trabajos estadísticos los ejemplares de la misma que se han calculado con tal objeto.

Ha sido nombrada maestra sustituta interina de la escuela pública elemental de niñas de Villajoyosa, doña Remedios Roman y Linares.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS Gloria Pastor Sirvent, Francisco Ramón Aliaga, Antonia Linares Arteaga, Salvador García Solves, Rafaela Castro Lopez, José Rico Corbí y José Pastor Monlleu.

DEFUNCIONES Antonio Sánchez Rubio, Antonio García Alarcón y Manuel Ribas Morales.

MATRIMONIOS Ninguno.

Cuando se esperaba que los nuevos billetes del Banco de España, serían completamente distintos, como correspondientes a una nueva emisión, resultan iguales a los anteriores.

Han resultado, pues, inútiles las escitaciones para que se corrija dicha falta, que es un peligro para cobradores y muchos infelices a cuyas manos seguirán yendo a parar los billetes falsos por no poder distinguirlos de los legítimos.

No es esto lo que esperaba el público y hace muy mal el Banco en conducirse de esta manera.

Actuando de crítico...

Anoche quedaron expuestos, en los escaparates de algunos establecimientos de la calle Mayor, las obras que, recientemente ha terminado el escultor Mariano Orts y que son a manera de promesa sincuenta de lo que puede y de lo mucho que podrá hacer con aplicación y un poco de estudio el joven artista.

Dejando hoy quieto la retórica, mal tratada con excesiva frecuencia por mí, y circunscribiéndome al examen rapidísimo e imparcial de los trabajos que expone nuestro paisano, comenzaré por los colocados en el antiguo comercio de D. Tomas María Pérez, dando preferencia a los que por su mérito merecen este lugar.

Se ven en aquél, un relieve de costumbres pompeyanas, de los primeros años del cristianismo, que lleva por título «Invocando a los Dioses». Este relieve, como el intitolado «Bancantes en desgracia», recuerda por su factura al reglado por Orts a la Diputación provincial, relieve que son dos aciertos, pues lo mismo el dibujo que la composición están trazados con singular valentía y no menor fortuna. Algunas figuras se hallan colocadas con habilidad grandísima.

«Lilios»; busto de mujer, esculpido de las flautistas colocadas en el pedestal, también atrae todas las miradas y sigue en mérito a los dos cuadros anteriores. Un medallón, retrato, que merece al lado de los otros trabajos.

Se ve claramente que el artista luchó no solo con lo deseado que resultan los trabajos de esta índole sine tambien con la falta de modelo.

En la sombrería de Anton contemplábamos poco después otras obras del mismo artista. «Caprichos», busto de mujer muy bonito, aunque algo desdibujado. «Primavera», hermosa concepción adquirida por el doctor Rico. «Un toro», vendido a D. Manuel Tordera, y dos bustos pequeños: chulo y chula; el primero es una preciosidad, tal vez lo mejor de todo cuando exhibe el pensamiento. La compañera es también muy notable.

Desde allí cruzamos la acera y fuimos al comercio de los Sres. Navarro, donde se hallan colocadas las restantes obras. «Serie del torero» representa a un rejoneador en el momento de consumar la suerte. El conjunto es deficiente; la cabeza del toro es hermosísima, no así el resto del cuerpo; el caballo es corto de patas y el caballero desarrollado en exceso.

«Indolencia», figura de mujer. El busto hermosísimo pero de cintura abajo muy abultada.

El busto de María Ferrer Cejda no gusta mucho olvidando la ligera desigualdad de ambos carrillos. Está muy parecida.

Como habrán notado ustedes la mayor parte de los defectos que dejo apuntados obedecen al escaso tiempo que ha dibujado el artista. Pero ya que despejando me del entusiasmo y cariño que profeso a Mariano y a cuanto produce, he buido de la parcialidad amistosa, buscando defectos en sus obras exagerando los hasta el punto de haber caído en la parcialidad contraria, he de declarar noblemente que por encima de todos esos defectos que desaparecerán en breve, posee Mariano una condición oficial de encontrar aún entre los artistas conagrados por la fama y que es una habilidad especial un gran gusto, un «no es qué impreso en todos sus barro que realizan todas las bellezas en ellos contenidas y amortigua sus defectos.

Orts llegará y llegará pronto, dentro de algunos años, templado en el estudio fortalecido por las enseñanzas, y ocupará un puesto brillante, que la diosa capricho que la volubis fortuna le enseñó al nacer; puesto que muchos ambicionan y que solo legran muy pocos; sitio que únicamente alcanzan los que como nuestro joven paisano han recibido en la frente el beso de la inspiración.

E.L.E.

Alicante 17 Febrero 1903.

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

PLAZA DE ISABEL II, 23 y Sagasta, 23 ALICANTE

Movimiento del puerto

El movimiento de buques durante el día de hoy en nuestro puerto ha sido el siguiente:

ENTRADAS

Vapor «Adela Roca», c. Lozano, de Barcelona con efectos. Idem «Ciervana», c. Pareja, de Sevilla con idem. Idem «Basos», c. Flammarich, de Barcelona con idem. Idem «Nuevo Valencia», c. Sánchez, de Sevilla con idem. Idem «Georgian», c. Totilda, de Hamburgo con idem. Idem «Colón», c. Fernández, de Londres con idem. Idem «Azulfarache», c. García, de Marsella con idem. Idem «Villena», c. Larrasa, de Barcelona con idem.

DESPACHADOS

Vapor «Tintoré», c. Artadi, para Orán con efectos. Idem «Diana», c. Moll, para Barcelona con idem. Idem «Villena», c. Larrasa, para Barcelona con idem. Idem «Adela Roca», c. Lozano, para Avilés con idem. Idem «Georgian», c. Totilda, para Barcelona con idem. Idem «Azulfarache», c. García, para Sevilla con idem. Idem «Colón», c. Fernández, para Londres con idem. Idem «Ciervana», c. Pareja, para Marsella con idem. Idem «Nuevo Valencia», c. Sánchez, para Marsella con idem.

De paso para Valencia, se encuentran en esta capital, nuestro apreciable amigo el escudero propietario de Sax, D. Enrique Montagut.

Se vende UN BUEN CABALLO y un tronco con guardaciones color de avellana. Pueden verse: Calle de San Isidoro, (cochera.)

Por la Dirección General de Obras Públicas, se ha designado el día 28 del próximo mes de Marzo para la subasta de conservación durante los años 1903 y 1904 la carretera de la estación de Monóvar al confin de la provincia y el mismo día del citado mes para los mismos años de la de Alcoy a Yecla.

Ha sido nombrado secretario de la Escuela Superior de Comercio de Alicante, el catedrático numerario de la misma, D. Hipólito Domínguez.

Ha sido nombrado jefe de la cárcel de Elche, D. José Montecatini.

Desde Villajoyosa

El problema social.-A los obreros de la Marina

Por una de aquellas leyes que solo pueden subsistir por la benevolencia y acatamiento que os impone la seguridad y certeza que tenéis de lo conocido y existente y el temor al fracaso por la desigualdad de condiciones en la lucha por el triunfo de vuestro ideal, os veis privados de lo vuestro, de lo que os pertenece, de aquello que otros disfrutan y poseen en medio de las comodidades, el goce y el recreo, mientras vosotros tenéis que soportar mil penalidades para ser explotados y tener que buscar al mismo tiempo un pedazo de pan para que no perezcáis de hambre vuestros inocentes hijos. Ante la materialidad de la vida, comprendo vuestro temor, me explico vuestra pasividad; queréis luchar y no podéis, queréis levantar la voz en demanda de justicia y se anuda vuestra garganta y balbucean vuestros labios, pero permanecen mudos y no pronuncian una palabra; vuestros corazones rebosando amarga hiel y acallando sus sentimientos las imperiosas necesidades de la vida, lo único que se pueden permitir latir con violencia, con rabia, con indignación, pero nada más, por que ante el principio del poder que rige nuestra sociedad, los poderes son los amos, los facultados para todo, los que gozan de inmunidad ante el robo y el crimen, los nacidos con el privilegio de gozar y disfrutar; los débiles, los desheredados, los destinados a sufrir, a callar, a contemplar tanta iniquidad y arbitrariedad con el silencio, y si se les permite reflexionar es porque la ley no puede arrancar la reflexión del cerebro ni puede penetrar en nuestra esfera interna. Vuestro silencio se comprende, vuestra apatía se justifica ante la carencia de medios, ante la falta de recursos en una sociedad en que al brillo del oro son adulados y respetados el crimen y la deshonor, mientras la dignidad y el honor son pisoteados cuando se cubren con la haraposidad y mugrienta blusa del obrero. Pero ya lo veis, en Cataluña, Andalucía, en las regiones del norte, en todas partes nuestros compañeros acuden a cuantos medios les son posibles para resistir la acción avasalladora del capital, se han convencido que tienen a su parte un factor igual en importancia al que asiste a sus amos o patronos, el trabajo, fuente del capital, y si vosotros producís la riqueza, no veis la razón ni el principio que les autorice a ellos para disfrutarla y os con-

deno a vosotros a vivir y morir en la más espantosa miseria.

El Estado, el poder, la ley, suelen exclamar los defensores de este orden social; el Estado como si el amor reconociera límites como los reconocen el egoísmo y la ambición imperantes; el Estado que existe para la realización del derecho, el derecho que tan solo se le reconoce al fuerte, al poderoso mientras se atropella y se aniquila al débil; la ley emanación de un poder que no tiene otra misión que amparar, defender y proteger a los privilegiados, a los mismos que con la ficticia fuerza que hoy representan motivan su existencia y le dan vida; todos estos son los principios que desecna nuestra absurda organización social.

Bastaría de subsistir siempre, así lo hemos encontrado y así lo tenemos que dejar burdo y vulgar argumento a que apelan los que miran con horroroso miedo esas huelgas y sacudidas violentas que de vez en cuando experimenta nuestra sociedad, esto no puede gozar de mayor perfección, dicen los aturdidos, porque si el cerebro humano pudo descubrir el vapor y el fluido eléctrico, en lo referente al problema social se halla condenado a eterno estancamiento, ahí no puede penetrar por que a nosotros no nos conviene, y mientras esto profetizan los capitalistas de nuevas regiones más atreadas y entre ellas la Marina, los de Barcelona ante la importancia que hoy reviste la cuestión social han tenido que recurrir a su primera autoridad civil para que les permita defenderse con el mismo contra las pretensiones reivindicatorias de la masa obrera.

Carecéis de medios, os sitiarán por el hambre y no tendréis otro remedio que sucumbir ante las inhumanas exigencias del capital. Como masas conscientes y pensadoras tenéis vuestro ideal y queréis llevarlo a la práctica; como clase explotada y condenada a privaciones y torturas pedís tan solo lo vuestro, lo que os pertenece en justicia, aquello de que os privó la voluntad y el poder del hombre por causas mas o menos caprichosas, y si representáis vosotros poder y voluntad para producir y aumentar las riquezas que otros poseen, ese poder debéis hacerlo valer en lucha constante con el que representan vuestros explotadores, hasta que igualándose en condiciones vengáis ambos a destruirse por su contraria finalidad y tendencias estableciendo y asegurando de este modo la igualdad social.

Y ese es nuestro deber, buscar de una manera gradual y progresiva esa igualdad, sin radicalismos ni bruscos violentos que serían de fatales consecuencias para vuestra causa; debéis comenzar por examinar las condiciones del país en que vivís, la riqueza que produce y

la que pudiera producir, debéis buscar la proporcionalidad entre los medios de vida que obtenéis mediante vuestro trabajo y los que logran por él vuestros amos y señores, debéis procurar asociaros y agruparos, constituir cajas de resistencia para poder luchar en mejores condiciones, y con esto me refiero tanto a los obreros dedicados a las artes y oficios como a los jornaleros del campo, clase la más importante en esta comarca por ser eminentemente agrícola. De este modo podéis prepararos para el porvenir; así podréis luchar hasta conseguir aumento de jornal, disminución de horas de trabajo, y así siempre luchando y obteniendo cada día mayores ventajas, podréis llegar a la meta o sea al triunfo de vuestro ideal.

Abandonad un poco las corrientes exageradamente materialistas, que por algo más idealistas, conceded alguna grandeza a vuestros pensamientos y veréis como desportáis de ese mortífero letargo en que os halláis sumidos; vosotros que sois los encargados de formar y educar a las generaciones futuras, vosotros que tenéis conocimiento del martirio, sufrimientos y penalidades que en vuestra corta existencia habéis tenido que arrostrar, vosotros que como consecuencia de vuestra condición social, no habéis conocido ni gozado de personalidad política, vosotros privados de legar a vuestros hijos bienes materiales, pingües patrimonios como otros gozan del privilegio de hacerlo, debéis legarles al menos mejores condiciones de vida, debéis luchar por ellos y para ellos, transmitiéndoles algo más grande y más sublime que la materialidad de unos bienes, la santidad y pureza de vuestro ideal, la igualdad y redención de la vida del hombre mediante una perfecta organización del orden social.

ORDEP SAMOT.

Villajoyosa 16 Febrero 1903.

REVISTA de TRIBUNALES

AUDIENCIA

Homicidio

Ayer tarde a las tres y media empezó en la sección primera la vista de la causa por jurados precedente del Juzgado de Denia por el delito de homicidio contra José Puig Serrat.

Terminadas las pruebas el fiscal mantuvo sus conclusiones provisionales en un brillante y razonado informe pidiendo veredicto de culpabilidad.

La defensa trató de demostrar que la herida que infligió su patrocinado al interfecto no fue la que le ocasionó la muerte y si otra que recibió no causada por su defendido.

¡¡ENFERMOS!! Consultorio Médico

Queda definitivamente instalado el DOCTOR RAYADO, en la calle del Triunfo, núm. 4, pral. Pueden comprobarse casos curados de caris de los huesos, cáncer de la piel y mucosas, granulaciones, úlceras, fungus y pólipos de la matriz; varias manifestaciones de origen sifilítico, escrofuloso y herpético.

Dispone este Consultorio, de aparatos modernos de inhalación, pulverización y electricidad, para la curación de las enfermedades del pecho, garganta y oídos. Los éxitos alcanzados son debidos a la anticepsia especial de este centro de curación.

Horas de 9 a 12 y de 4 a 6.—A domingo, fuera de esas horas.

CALLE DEL TRIUNFO, 4, PRINCIPAL

Hecho el resumen por el presidente y formuladas las preguntas, se retiró el jurado a deliberar, dictando veredicto de inculpatibilidad para el procesado.

Disparo y lesiones

En la sección segunda ha tenido lugar el juicio oral de una causa sobre disparo y lesiones instruida por el Juzgado de Callosa, contra Carlos Ramon Santacrua.

Decía el fiscal, Sr. Perez de Torres, que el procesado, en 21 de Abril de 1902 a las doce de la noche, hizo dos disparos con una escopeta, desde una ventana de su casa, sita en la villa de Baniardá, resultando heridos levemente tres transeúntes.

Pedia para el acusado la pena de 5 años y 25 días de prisión correccional. Defendía al dicho Carlos Ramon Santacrua nuestro compañero en la prensa D. Enrique Ferré, que negaba la participación que en el hecho de autos se atribuía a su defendido y solicitaba la absolución de este.

El juicio ha quedado concluido para sentencia.

NOTAS POLITICAS

Procedente de Madrid ha llegado hoy en el correo a esta capital, el joven y distinguido abogado D. Francisco Pérez Asencio.

En la estación le esperaban el jefe de los democratas de esta provincia don José Atienza y varios amigos.

Es muy posible que el Sr. Pérez Asencio, presente su candidatura para diputado a Cortes por esta circunscripción apoyado por el partido liberal democrático.

En las próximas elecciones a diputados a Cortes, a más de los candidatos conocidos, presentará su candidatura por el distrito de Jativa, D. Leopoldo Riu, gobernador que fué de esta provincia.

Hoy se encontraba en Alicante el jefe de los canalejistas de Novelda, don Antonio Gómez Tortosa.

Portelegráfico

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

¿Habrá guerra?

Madrid 17 (8 m.) —Un diario austriaco asegura que se pretende movilizar algunos cuerpos de ejército de acuerdo con Rusia e Italia para realizar una manifestación en Macedonia.

Varias noticias

Madrid 17 (9 m.) —Dice que el subsecretario de Marina ha dimitido el cargo y que se le ha admitido.

Igualmente se asegura que el señor Garin ha enviado sus padrinos al director de «El Evangelio» de resultados de un artículo publicado en dicho periódico relativo a los recientes nombramientos de escribientes de archivos.

El gobernador de la Coruña participa que todos los oficios trabajan y solo los metalúrgicos son los que huelgan. Ha zarpado de Nueva York para la Habana, el vapor «Montserrat» y de Port Said con rumbo a Barcelona el «Isla de Luzon».

El emperador de Austria ha dado personalmente el pésame a doña Cristina.

Ultimo telegrama

Madrid 17 (8 10 L.) —El Rey ha firmado hoy el decreto modificando el artículo 39 del Reglamento para el cobre del impuesto sobre utilidades.

Telegrafían de Valencia que ha quedado resuelto satisfactoriamente el conflicto con los buertanos.

Se les ha concedido que hagan por su cuenta el servicio de limpieza de la ciudad.

IMPRENTA DE GALDÓ CHÁPULI

LA ESTRELLA DE ORO

Rafael Mora

Grandes surtidos en tejidos del País y Extranjero, Pañería, Pañería, Mantas, Géneros de punto, Capas para señora, envolturas, Corbatas, Paraguas, Mantillas blanca, Armuzes negros, merinos, corsés, coronas fúnebres y artículos del Japon. MAYOR, 34 Y PORTIGO DE ANSALDO I.-ALICANTE

El único Legítimo VINO DEFRESNE con PEPTONA el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

A. CHÁPULI AUSÓ CONSULTORIO MÉDICO HOMOPÁTICO MAYOR, 10, ENTRESUELO. Consulta diaria de 8 a 10 y de 12 a una. Gratis a los pobres los lunes, miércoles y sábados de 5 a 7 de la tarde.

DEHAUT de PARIS que pacifica la sangre y entretienen la libertad del intestino. — La Píldora Dehaut se toma AL COMER al principio ó en medio de la comida.

ción se ha vestido como para correr la liebre, con pantalón de piel y botas de montar sin espuelas, porque no es a caballo como se levanta el conejo. Acababa de tocar la media noche en el reloj de Montrouge y llevaban ya una hora de camino desde la puerta de Arenail; así es que todos tres iban de un humor detestable. —Mi viejo Cabardós, ¿estais seguro de no haberos equivocado?—preguntó de repente Chalandrey.

Cabardós miró fijamente a Máximo y contestó con gran autoridad. —Absolutamente seguro,—mi subteniente—contestó el sargento, que tenía la manía de dar grados militares a todos aquellos a quienes él consideraba como superiores. El sobrino de un jefe de escuadrón debía ser por lo menos subteniente, y Cabardós lo clasificaba como tal en jerarquía que inventaba.

—La Granja Roja está delante de nosotros y la luz que veis es la señal convenida con el patrón. No es esta la primera vez que yo vengo a la Granja Roja y puedo llevaros a ella con los ojos vendados. —El diablo que adivine por qué tu Pigache nos ha dado cita aquí—murmuró Máximo. —No lo puedo precisar, sobre todo porque jamás dice lo que consigna. Se va a concluir esta noche, como ya os lo dije antes. El patrón cuenta con una sorpresa y vos habéis sido el que ha solicitado presenciarla.

—Y Pigache no se ha hecho de rogar para admitir mi ofrecimiento. Además me dijo que quizás tendría necesidad

de mí, y no he querido negarme por lo tanto se ha portado tan bien con nosotros en el jardín. Sin él creo que el juez de instrucción nos mete a todos en chirrina, incluyendo a ese pobre Goudal que ha pasado un mal cuarto de hora. —Pero ya el negocio está arreglado. Esta noche en la prefectura me ha dicho que no se perseguiría a nadie por el desafío. Y al darme sus instrucciones para esta noche, me ha mandado que os conduzca a la Granja Roja con la señora Crochard, aquí presente.

—Pero ha olvidado decirnos por qué—gritó la antigua cantinera del tercer regimiento de cazadores de Africa.—Yo no he pedido venir a esta excursión y empleo a creer que todos han perdido el seso. Ayer me hicieron ir al Palacio de Justicia, donde pasé dos horas en tonto; el juez ni aun quiso oírme, y ya creía que nadie quería nada conmigo. Pero resulta que esta noche, a las ocho, un policía cae en mi nido de la calle de Epinetes, con orden de seguillo a las oficinas de seguridad. Allí se me detiene dos horas, y después se me hace subir en un fiacre con vos, y en marcha a la puerta de Arenail. Es cierto que allí nos hemos encontrado con el señor, que es el sobrino de mi comandante; pero resulta que no se qué es lo que quieren de mí.

Me cerraron mi establecimiento, y ya que me causaron aquel perjuicio podían dejarme tranquila.

—Tengo la idea de que os permitirán volver a abrir vuestra tienda uno de estos días. Y respecto a la marcha de esta noche, creo que el patrón va a hablaros de un sujeto a quien debéis conocer de aquel que iba cada tres meses a cobrar el arrendamiento del «Conejo que salta».

Virginia Crochard se quedó estupefacta.

La explicación la tuvieron pronto, porque Odeta, cansada de aguardar, se levantó, los vio y acudió a saludarlos. Ella no estaba como su hermano atacada de esas crueles incertidumbres que atormentan a los corazones recelosos. Estaba segura de ser amada y la aparición de la condesa no le causó ninguna turbación, porque adivinó en seguida por qué había venido con Máximo de Chalandrey.

En lugar de buscar frases de cortesía cogió las manos de su futura cuñada y la abrazó, besándola en las dos mejillas sin pedirle permiso para ello.

El hiele se había roto y Máximo quiso sacar provecho de la dichosa intervención de la joven que acababa de suprimir audazmente los preámbulos embarazosos.

Máximo arrastró a los tres hacia el jardínillo, lugar más a propósito para las conversaciones más afectuosas que el camino por donde pasaban los paseantes; y allí, en una alamedita solitaria, en medio de nuevas verduras, se aprestó a poner a los enamorados en el caso de tener una explicación decisiva. En aquel instante divió a Cabardós que llegaba muy agitado.

Cabardós debía traerle noticias de su tío y de la entrevista que debía haber tenido con el prefecto de policía. Así estaba convenido entre Chalandrey y él.

Pero estas noticias, que podían interesar mucho a la condesa, no interesaban ni Luciano ni a su hermano, y Máximo no creyó conveniente enterarlos del drama que se había representado aquella mañana.

También deseaba dejar a Odeta que acabase sin él lo que tan bien había comenzado. —Ved aquí un señor que me busca—dijo,—y yo ya sé por qué. Es un amigo de mi tío y tengo necesidad de hablarle; pero acabaremos pronto. Y corrió hacia Cabardós, que se había detenido al principio de la alameda, y que al verle dijo: —¡Ah, señor! ¿Qué hombre es ese comandante! En menos de una hora todo lo ha arreglado. —¿Ha visto al prefecto?—preguntó Chalandrey.

Cabardós se quedó mirando a Máximo y después de permanecer un instante silencioso repuso el sargento de la autoridad.

—Al prefecto, al jefe de seguridad y al juez de instrucción, y tan bien les ha habido, que todos ellos lo han escuchado como a un oráculo... Parece que el prefecto lo ha conocido en otro tiempo.

—Sí, y mi tío tuvo entonces ocasión de prestarle un servicio muy importante.

—Pues bien, el prefecto se ha acordado de esto, porque lo ha recibido en seguida, y lo mas sorprendente ha sido que yo también he sido llamado al gabinete del jefe superior, que me ha interrogado él mismo.

—Entonces mi tío le habrá contado el duelo.

—Todo como ha pasado, sin ocultarle nada, y si hubiera querido mentir no hubiera podido.

—Pues qué, ¿sabían por qué se había verificado el desafío?

UNICA SUCURSAL  
EN ALICANTE  
12, Mayor 12

**MAQUINAS SINGER PARA COSER**  
Recomendamos la máquina «Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico»  
PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

UNICA SUCURSAL  
EN ALICANTE  
12, Mayor 12

**Servicios de la Compañía Trasatlántica**

**LINEA DE FILIPINAS.**—Tres viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean: 3 y 31 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 23 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

**LINEA DE CUBA Y MEJICO.**—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Oruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz; (combinaciones para el litoral de Cuba, isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico).

**LINEA DE NEW YORK, CUBA Y MEJICO**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lluís, Colón, Subanilla, Curaçao, Puerto Cabello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

**LINEA DE BUENOS AIRES.**—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

**LINEA DE CANARIAS.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

**LINEA DE FERNANDO POO.**—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

**LINEA DE TANGER.**—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Idem de Málaga: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

**Aviso importante.**—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen; las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se admiten pasajes directos.

Agentes en Alicante, SRES. FAES Y COMPAÑIA.

**PILDORAS MOUSSETTE**  
Neuralgias  
Jaqueca  
Ciática

CLIN Y COMAR - PARIS  
EN TODAS LAS FARMACIAS

**La Cerámica Alicantina**  
DE  
**Hijos de Jaime Ferrer y C.<sup>a</sup>**

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores.—Precios en competencia con los más económicos.

FÁBRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161  
DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando 39.—Teléfono núm. 8.

**RESTAURANT «EL PORVENIR»**  
Méndez Núñez, 31.—Alicante

El dueño de este acreditado establecimiento, tiene el honor de ofrecer a su numerosa clientela, un esmerado servicio en todo lo concerniente al ramo, sirviéndose almuerzos diariamente desde el ínfimo precio de 2 pesetas en adelante y comidas desde 2'50 pesetas; servicio a la carta por raciones y a domicilio. Licore de las mejores marcas del País y Extranjero. Se admiten abonos a precios convencionales y encargos para bodas, banquetes y bautizos. Gran variación en las comidas. Se confeccionan pelusas a la valenciana todos los días. ¡No equivocarse! MENDEZ NUÑEZ, 31.

**La Unión y el Fénix Español**  
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS  
DOMICILIO SOCIAL:  
**MADRID, calle de Olozaga núm. 1.**  
(PASEO DE RECOLETOS)

**Garantías**

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas	„	44.028.645
<b>Total</b>	<b>„</b>	<b>56.028.645</b>

**39 AÑOS DE EXISTENCIA**

**Seguros contra incendios**  
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.

**Seguros sobre la vida**  
En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotes, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez núm. 46 y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

**CARBONES**

De todas clases, se expenden al detall con una economía desconocida en Alicante de dicho artículo.

Calles de Bailen, núm. 4 y Pozo, núm. 18.

**Servicio gratis á domicilio**

**SIMIENTE DE LINO TARIN**

Preparado especial para combatir con éxito Los Estreñimientos, Colicos, Hinchamientos y las Enfermedades del Hígado y de la Vejiga (Exigir la marca de la Mujer de 3 piernas.)

La Caja: Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la mitad de un vaso de agua á cada hora.

**TARIN, Farmacéutico de 1.<sup>a</sup> Clase, ex-Interno de los Hospitales.**  
PARIS.—9, place des Petits-Pères, 9, y todas en farmacias del mundo civil.

**EL AMPARO del Agricultor**  
Compañía Anónima de Seguros á prima fija.—Contra incendios, muerte y accidentes del ganado y pedrisco.—Autorizada por la Dirección general de Agricultura  
Dirección general, Princesa, 52, Barcelona. Delegado General en esta provincia,  
**Don Enrique Reus Lavale, 25, Quiroga, 25**

274 OJO DE GATO

americano había escrito una carta. Os lo digo por si os interrogan, que si os interrogan.

—No hablaré una palabra de ella. Ya llegó a su destino... pero me parece imposible que el negocio quede en eso. Hay la muerte de un hombre.

—Habrá una instrucción, que ya está comenzada, y el juez está nombrado. El jefe de seguridad está en vuestra casa con mi patron, que me ha encargado el conducirlos allí.

—Y mi tío, ¿dónde está?

—En su casa, en la calle de Helder. El médico que lo ha pulsado en la prefectura ha dicho que la herida no era grave, pero que necesitaba reposo. Hubo una ligera pausa.

billetes de Banco. Aquí los tengo, y se los entregaré al señor Pigache. ¿Y que se ha hecho con Gouda?

—¿Ese señor que ha servido de testigo al americano?... Pues vuestro tío ha dado su nombre y su dirección. Le encontraremos quizás en vuestra casa, y allí estará también el vecino que nos estuvo viendo desde su ventana. Este podrá certificar que todo pasó regularmente. Ahora se nos espera allá arriba, y si queréis venir conmigo, tendré el honor de acompañaros.

—En seguida vamos, después que me despida de mis amigos.

Cabardós comprendió y se alejó, mientras que Máximo abordaba a la condesa sentada en uno de los bancos del jardinillo entre Odeta y Luciano.

Máximo no tuvo más que mirarlos para compoender que la compositura estaba hecha, y que habría dos matrimonios en lugar de uno.

La señora de Pommeuse había abandonado su mano a Luciano Croze, que la cubría de besos.

Los dos lloraban, pero era de alegría, y Odeta estaba radiante.

—Buenas noticias—les dijo sencillamente.—Ese buen hombre acaba de participarme que todo se ha arreglado; sí, todo, pero es necesario que le acompañe a casa de mi tío, que tiene necesidad de mí y que me retardará tal vez algunas horas.

¿Dónde os encontraré?

—En nuestra casa—contestó vivamente Odeta.

En su boca y en aquel momento, aquel «nuestra casa» tenía una significación muy clara, porque podía apli-

LA TARDE COMBINADA CON LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE 275

carse también a la condesa, que muy pronto no tendría otro domicilio que el de Luciano Croze, su nuevo marido.

Chalandrey comprendió y no quiso preguntar más.

Les encargó que se sirviesen para ir a la calle de las Damas del fiacre que lo había llevado allí con la señora de Pommeuse, y él fue a reunirse con Cabardós.

—¡Ah, señor!—exclamó el dichoso policía,—si supieses lo contento que estoy. No os ha dicho todavía todo lo que hay. Esta misma noche acabaremos con los bandidos del pabellón. El señor Pigache mandará la expedición y yo iré en ella.

X

La noche es muy oscura. El viento sopla del Oeste, empujando gruesas nubes cargadas de agua, y barriendo la triste llanura de Montrouge que está toda sembrada de canteras.

Sobre el antiguo camino de Orleans, que la atraviesa, no se ve ni un peon ni una carreta.

No se ve ninguna casa en construcción.

Sólo se aperciben verjas y muros de jardines y de huertos, y de vez en cuando techos de madera y chozas abandonadas.

Aquello es un desierto en las mismas puertas de París.

Saliendo como á unos doscientos pasos del camino, sobre la izquierda y volviendo allí las espaldas á las fortificaciones, un punto luminoso brilla en las tinieblas, casi tocando al suelo, y hace el efecto de un gusano de luz colocado á la puerta de una cabaña.

Y hacia esta débil claridad, y á través

de un campo de codornices avanzan lentamente tres hombres, que parecen fantasmas por más que tengan forma humana.

Estos paseadores nocturnos no han ido ciertamente á aquel sitio, en aquella noche y con aquel tiempo, para divertirse ni para aprovechar las borrascas de los últimos días del invierno.

Deben saber perfectamente dónde van y lo que piensan hacer en aquellas soledades.

Se les espera allá abajo, en una especie de granja en la que se ve una ventana alumbrada que puede servirles de faro.

Dos de los tres son altos y delgados; el tercero no es muy pequeño, pero es muy grueso y parece como que le cuesta mucho trabajo el caminar por aquel terreno desigual.

Marcha en medio de sus dos compañeros que le flanquean por ambos lados y le sostiene cuando tropieza contra alguna piedra, jurando como un condenado.

Bajo el gaban que lo cubre, y cuyo capuchón ha echado sobre el sombrero, no se adivina que aquel audaz camarada es una mujer.

¡Pero qué mujer!... Virginia Crochard con su aire de veterana; la madre Caspienne, armada en guerra, con un revólver de ordenanza puesto en bandolera y un bastón de estoque en la mano.

Su vecino de la derecha es Cabardós, en traje de diario de sargento de seguridad, con el kopie en la cabeza y la espada al costado.

Su vecino de la izquierda es Máximo de Chalandrey, que para esta expedi-

**ENFERMEDADES NERVIOSAS**  
Carácter Clástico por el  
**JARABE HENRI MURE**  
en París, 10, rue de Valenciennes (Francia)  
Servicio gratis de un folleto muy interesante  
pedir en las Farmacias  
Enlace el nombre de MURE

**Se vende ó alquila**  
un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, el lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. Dirigirse á Enrique Tato Liorna, 4, 9, 3.<sup>o</sup>

¡Abajo el Martell!  
¡Paso al gran TERRY!  
Es el mejor de los «cognacs» conocidos.

Preparación para la próxima Convocatoria de Correos y para el ingreso en Telegrafos y Aduanas, dirigida por funcionarios de los citados cuerpos.  
Calle de Cienfuegos, 9.—Alicante.

**PILDORAS DEFRESNE**  
A LA PANCREATINA  
Adaptada por la Armada y los Hospitales de París.

**DIGESTIVO** el más poderoso el más completo

Digiere no solo la carne, sino tambien la grasa, el pan y los fermentos.  
La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión.

**POLVO - ELIXIR**  
En todas las buenas Farmacias de España.